

# 1 యోహాను పత్రికను వివరణాత్మకముగా సమీపించుట

## An Exegetical Approach to I John

వేరువేరు సంస్కృతులలో నివసిస్తూ, మన సొంత భాషకు భిన్నముగా వివిధ భాషలు మాట్లాడు క్రైస్తవులకు యోహాను పత్రికలు వ్రాయబడినవి. తత్ఫలితముగా, మనము గ్రీకు భాషలో పండితులము కానియెడల, మన భాషలోని తర్జుమాలపై ఆధారపడవలెను. ఒక చదువరిగా, మన స్వభావమే మిటంటే, ఒక లేఖన భాగమును చదువుటలో దానిని వ్యాఖ్యానించుటలో, మన సంస్కృతిలో, మనము ముందు ఎరిగిన విధానములో చదువుటకు ప్రభావితమయ్యాము. ఈ కారణములను బట్టి, కొన్ని బైబిలు వ్యాఖ్యాన సూత్రములను అన్వయించుట ద్వారా మన పఠనమును శ్రద్ధగా నియంత్రించవలసిన అవసరం ఉంది.

అపొస్తలుడైన యోహాను తన మూడవ పత్రికలో వివిధ అంశములను గూర్చి మాట్లాడుట వలన, మూడవ యోహాను పత్రిక యొక్క మన వివరణాత్మక సమీప ములో మనము “ఒక క్రొత్త పద్ధతిని” అనుసరించవలెను. అతని రెండవ పత్రిక మొదటి పత్రికలోని ప్రధాన సంగతులకు దగ్గర సంబంధము కలిగియున్నది; అయినప్పటికీ, రెండవ యోహాను పత్రికను చదువుటలో, ప్రత్యేక దైవిక సూత్రముక దానిని మనము ఆలోచించవలెను. క్రొత్త నిబంధన పత్రికలు చదువుటకు క్రింది సూత్రములు తేలికైనవి.

మొదటి యోహాను పత్రికను దయచేసి ఒక ఉత్తరములాగా చదవండి; అనగా మొదటి నుండి చివరి వరకు చదవండి. మనము తపాలా కార్యాలయము నుండి పొందిన ఉత్తరములు చదువుటకు ఈ సూత్రమును అన్వయిస్తాము కాని, చాలా మంది తరచుగా బైబిలులోని పత్రికలు చదువుచున్నప్పుడు ఈ సూత్రములు విడిచి పెట్టివేస్తారు. మన అందరము పత్రిక పొందిన ప్రతిసారి దానిని చదువుట కొరకు, ఈ పఠనము ఈ సాధారణ సూత్రమును అన్వయిస్తుంది. అపొస్తలుడైన యోహాను పత్రిక వ్రాసిన సమయంలో, గ్రహీతలు ఏ స్థానములో ఉన్నారో మరియు ఆత్మీయ స్థితిలో అతడు వారినెలా దృష్టించాడో, అదే విధానములో వారిని చూచుటకు మనము కష్టపడవలెను. ఆలోచన నుండి ఆలోచనకు మనము కదులుచుండగా గ్రంథమును మనమడుగు ప్రశ్నలు క్రింద విధముగా ఉంటాయి:

గ్రహీతలకు సమస్య ఉన్నదా? ఉంటే, వారి ప్రధాన సమస్య ఏమిటి? అది బోధకు సంబంధించిన సంగతా లేక ఆత్మీయ ఎదుగుదలకు సంబంధించినదా? సాధారణముగా, వీటిలో ఒక సమస్య మరొక దానికి నడిపిస్తుందని మనకు తెలుసు, అయితే, ఏ సమస్యను పరిష్కరించుటకు గ్రంథకర్త కష్టపడుతున్నాడు అనునది మనము అర్థము చేసికొనవలెను. ఇది ప్రధాన సమస్య. ఒక వేళ అది బోధకు సంబంధించిన దయితే, దాని మూలమేమిటి? అది బయటనుండి వచ్చినదా

లేక సంఘములోని అంతర్గత సమస్యా? చివరిగా, వారి సమస్య(లు) యొక్క లోతెంత? ఈ ప్రశ్నల జవాబు కొరకు, యోహాను పత్రికలలో మనము ప్రారంభము మరియు ముగింపులను వెదుక వలెను. మన చివరిగురి, యేసు మనము సమకూర్చుకొనవలెనని కొరుకొనిన సూత్రములను నేర్చుకొనుట; కాబట్టి మనమెదుర్కొను అంశములకు దైవిక సూత్రములను మనము అన్వయించగలము.

మన సొంత ఊహలను రూపొందించనంతవరకు మనము వ్యాఖ్యానములవైపు “తిరుగ” కొరుకొనము. సమస్య యొక్క మన దృక్పథమును విస్తృతపరచుటకు వ్యాఖ్యానములు మనకు సహాయపడవచ్చును అయితే, పరిష్కారము పత్రిక నుండి రావలెను; కాబట్టి, గ్రంథకర్త గ్రహీతలను గూర్చి కలిగియున్న అదే దృక్పథమును మనము సాధించవలెను. పత్రిక యొక్క “సమస్య పరిష్కార” సందర్భములో, క్రైస్తవ వేదాంతము, నీతి మరియు అభ్యాసము అర్థముచేసికొనబడవలెను. వాటిని మనము క్రొత్త నిబంధన లోని ఇతర పత్రములతో లేక వాటి సందర్భములో “కలిపి” చదువవలెను.

ఉదాహరణకు, యేసు తన రాజ్యములో దేవుని పిల్లల కొరకు అనేక వేదాంతము లను, నైతికతలను మరియు అభ్యాసములను పరిచయంచేసినాడు. అవి వాలుగు సువార్తలలో దఖలు చేయబడటం మనము కనుగొనవచ్చును. యేసు రాజుగా, రక్షకు డుగా తన స్థానమును తీసికొనిన తరువాత (అపొ. కార్య. 5:31), అపొస్తలుల కార్యము లలో లూకా వృత్తాంతములలో, మొదటి శతాబ్దములో పరిశుద్ధాత్మ సహాయముద్వారా యేసు ప్రభువు చేసిన రాజ్య బోధలు చారిత్రక వాస్తవములగుటకు ఎలా కారణమైనవో తెలియజేయబడినది. అపొస్తలుల కార్యములలో, అపొస్తలుల ద్వారా పనిచేసిన యేసు బోధలను గూర్చిన అనేక వివరములు క్రొత్త నిబంధనలోని పత్రికలను చదువుట ద్వారా పూర్తిగా అర్థము చేసికొనవచ్చును.

నేడు లోకములో క్రైస్తవ సమాజములో, వేదాంతము, నీతి మరియు అభ్యాస ములను గూర్చి మనము విభజనలు కలిగియున్నాము. ఈ విభజన అధిక భాగము, చెడ్డ వ్యాఖ్యానములలో దాని మూలమును కలిగి ఉన్నది.

\*గోల్డెన్. డి. ఫీ మరియు డగ్లస్ స్ట్రాట్ ద్వారా వ్రాయబడిన "How to Read the Bible for All its Worth" అను పేరుగల పుస్తకము నుండి పైన చెప్పిన వ్యాఖ్యాన సంబంధ విషయములు తీసికొనబడినవి. అకడమిక్ బుక్స్ గ్రాండ్ రాపిడ్స్, మిచిగాన్, జోండర్వాన్ పబ్లిషింగ్ హౌస్, 1982.

### I. చారిత్రక విశ్లేషణ.

యోహాను మొదటి మరియు రెండవ పత్రికలు పొందిన చోట “ఏమి జరుగు చున్నది?” అను దానికి సంబంధించి, క్రిందవర్ణనైన సమాచారమును మనము అర్థముచేసికొనగలము లేక ఆలోచించగలము.

యోహాను పత్రికలు: మూడవ భాగము, ఉపోద్ఘాతము

1. క్రీస్తు విరోధులు బయటకు వెళ్ళకముందు వారు సంఘ సభ్యులుగా వారిని వారు గుర్తించుకొనియున్నారు (యోహాను 1:18, 19). నజరేయుడైన యేసు, క్రీస్తు అని క్రీస్తు విరోధి తిరస్కరించటం సుస్పష్టము (2:22; 4:2; 2 యోహాను 7). క్రీస్తు శరీరధారిగా వచ్చెనని వారు నమ్మలేదు. యోహాను వ్రాస్తున్న సమయ ములో సంఘములను ఎదుర్కొనుటకు, సాతాను ద్వారా ఉపయోగింపబడిన డౌసెటీజమ్ అని పిలువబడు భిన్న మతావలంబన ప్రభలిపోయినది. క్రీస్తు విరోధులు యేసుక్రీస్తునందు నమ్మకముంచి యుండవచ్చును, అయితే, యేసుక్రీస్తు శరీరము కేవలము “అలా కనిపిస్తుంది” అని చెప్పుచుండెడివారు (4:2; 5:5-12). Docet అను గ్రీకు మాటకు అర్థము “అది అలా కనిపించుట.” ఈ ఉద్దేశము, జీవిత ద్వంద్వ స్వభావమును గూర్చి గ్రీకు మరియు భారత తత్వజ్ఞానముల నుండి వచ్చినది. డౌసెటీజమ్ అనగా దేవుని సహాయము లేకుండ మంచి చెడుల సంబంధములో మానవుల అంతర-భావ్య స్వభావమును వివరించు ప్రయత్నము. క్రీస్తు విరోధులు, వారి పాపపరిహార బలిగా యేసు రక్తమును అంగీకరించని వాస్తవమునకు బదులు, వారు పరిశుద్ధులు, నీతిమంతులు అని చెప్పుకొనువారు (1:8-10). క్రీస్తు విరోధులు, తండ్రియైన దేవునితో సహవాసము కలవారమని చెప్పుకొనినట్లు కనిపిస్తుంది (1:6; 2:23; 4:2, 15; 5:20, 21).
2. గ్రహీతల నుండి వారు బయటకు వెళ్ళియున్నారు; అయినప్పటికీ, యోహాను తన పత్రికలు వ్రాసే సమయానికి, వారింకా సంఘమును బయటకు నడిపించుటకు ప్రయత్నిస్తూనే యున్నారు (2:26, 27; 2 యోహాను 10). అపొస్తలుల ద్వారా బోధింపబడిన వేదాంతము కన్నా అధిక సమాచారము లేక కనీసము మంచి అవగాహన క్రీస్తు విరోధులుకలిగియున్నట్లు చెప్పుకొని యున్నారు. బయటకు వెళ్ళిన సంఘ సభ్యులు, సత్యమును గూర్చిన సహజ జ్ఞానపు స్థాయి అధికముగా కలిగియున్నారని చెప్పుకొంటున్నారు. వారి జ్ఞానము నకు శ్రేష్టమైన ఆధారము కలిగియున్నట్లు వారు చెప్పుకొంటూ ఉండిఉండవచ్చును (4:6). ఈ పత్రిక గ్రహీతలు సంపూర్ణ సువార్త కలిగి యున్నారని యోహాను సూచించినాడు. సమస్య వారిలో కాదని బయటకు వెళ్ళిన వారిలో ఉందని వారు తెలిసికొనునట్లు వారికి సహాయము చేయుటకు ఆ పత్రిక బయటకు వెళ్ళని క్రైస్తవులకు వ్రాయబడినది. “వారు పొందిన అభిషేకము వారిలో నిలుచుచున్నదని” 2:27 వారెరిగితే, వారు బాగుగానే చూస్తున్నారని సంఘము తెలిసికొనవలెనని యోహాను కోరుకొంటున్నాడు. Chrisma అను గ్రీకు మాటనుండి “అభిషేకము” అను మాట తర్జుమా చేయబడినది. “అయితే వారు పరిశుద్ధునివలన అభిషేకము పొందిన వారు గనుక సమస్త మును ఎరుగుదురు” 2:20. ఈ సందర్భములో, అభిషేకము అనగా వారు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా ఒక వేళ యోహాను

నుండి దైవ సమాచారమును పొంది యున్నారు. 1 కొరింథీ. 2:10-13; 2 కొరింథీ. 3:4-6లో అపొస్తలుడైన పౌలు చెప్పుకొనిన దానిని చూడండి.

## II. సాహిత్యపరమైన విశ్లేషణ

గ్రహీతల పరిస్థితిని గూర్చి గ్రంథకర్త ఏమి చెప్పాడు? వారికి ఒకవేళ సమస్య ఉన్నట్లయితే, దానిని పరిష్కరించుకొనుటకు వారికి సహాయము చేయాలని అతడెలా చూచాడు? అతడి పనిముట్లు మరియు విధానము ఏమైయున్నది? గ్రంథకర్త దైవిక పరిష్కారమును సరిగా అర్థము చేసికొనుట కొరకు, సమస్యను మనము అర్థము చేసికొనవలసియున్నది. వారికి ఒక ప్రత్యేక సమస్య ఉన్నదని ముగింపునకు వచ్చినట్లయితే, గ్రంథకర్త మరొక సమస్యకు పరిష్కార మిస్తున్నట్లు కనిపిస్తున్నట్లు యితే, మన ఊహను మనము తిరిగి ఆలోచించవలసిన అవసరము ఉంది. గ్రహీతలలో ఉత్పన్నమైన, అతడు తెలిసికొనిన సమస్య(ల)ను పరిష్కరించుటకు దైవ ప్రేరితుడగు గ్రంథకర్త ఎల్లప్పుడూ ఇబ్బందిపడుతూ ఉంటాడు. దేవుని వాక్య కృపను బట్టి క్రైస్తవులమయిన మన సొంత అభివృద్ధికొరకు, ఆలోచించుటకు మరియు అన్వయించు కొనుటకు సమస్య దాని జవాబు రెండూ ఇవ్వ బడినవి. తాను ఎందుకు, ఎలా సృజింపబడి నాడో అను దానికి సంబంధించి మానవజాతి తెలిసికొనవలసిన దానంతటిని గూర్చి దేవుని మాటలే సత్యము.

యోహాను మొదటి పత్రిక యొక్క గ్రహీతలు, దేవునితో వారికున్న సంబంధమును గూర్చి, వారు పునరుద్ధింపబడుటకు లేక ఒకవేళ వారి విశ్వాసమును నిర్మించు కొనుటకు సహాయము కావలసిన అవసరతలో ఉన్నట్లు కనిపిస్తుంది. అతని పత్రికంతట వారి ఆత్మలను బలపరచుటకు అతడు చాలా కష్టపడి పని చేసి యున్నాడు. “బయటకు వెళ్ళని” క్రైస్తవుల ప్రయోజనము కొరకు యోహాను పత్రికలు వ్రాయబడియున్నవి. క్రింది లేఖనభాగమునుండి అతని ఆలోచనను మనము అర్థము చేసికొనవచ్చును.

ఎ. మొదట మనము యోహాను ఎందుకు వ్రాశాడో విందాము:

1:4. “మన సంతోషము పరిపూర్ణమవుటకై మేమీ సంగతులను వ్రాయుచున్నాము”

2:8. “మరియు క్రొత్త ఆజ్ఞను మీకు వ్రాయుచున్నాను”

2:12-14. యోహాను పద్యమును గమనించండి.

2:21. “మీరు సత్యమెరుగని వారైనందున నేను వ్రాయలేదుగాని, మీరు దానిని ఎరిగి యున్నందునను, ఏ అబద్ధమును సత్య సంబంధమైనది కాదని ఎరిగియున్నందు నను మీకు వ్రాయుచున్నాను”

యోహాను పత్రికలు: మూడవ భాగము, ఉపోద్ఘాతము

5:13. “దేవుని కుమారుని నామమందు విశ్వాసముంచు మీరు నిత్య జీవము గలవారని తెలిసికొనునట్లు నేను ఈ సంగతులను మీకు వ్రాయుచున్నాను”

బి. “విశ్వాసము” అనుమాట ఎలా వాడబడినదో ఇప్పుడు మనము చూద్దాము. parrhesia అను గ్రీకు మాట నుండి విశ్వాసము అను మాట తర్జుమా చేయబడినది. దాని అర్థము, మర్మము లేకుండ, స్పష్టముగా. అపొ. కార్య. 28:31లో ధైర్యము అని తర్జుమా చేయబడినది. యేసు క్రీస్తు ద్వారా మన ఆత్మల తండ్రియైన దేవునితో విశ్వాసులైన క్రైస్తవులు ఆనందించు నాణ్యమైన సంబంధమును, యోహాను వాడిన “విశ్వాసము” అను మాట వివరిస్తుంది (1 కొరింథీ. 8:6; హెబ్రీ. 12:9).

2:28. “కాబట్టి చిన్నపిల్లలారా, ఆయన ప్రత్యక్షమగునప్పుడు ఆయన రాకడ యందు మనము ఆయన ఎదుట సిగ్గుపడక ధైర్యము కలిగియుండునట్లు మీరు ఆయన యందు నిలిచియుండుడి.”

3:21. “ప్రియులారా, మన హృదయము మనయందు దోషారోపణ చేయని యెడల దేవుని యెదుట ధైర్యముగలవారమగుదుము.

4:17. “తీర్పుదినమందు మనకు ధైర్యము కలుగునట్లు దీనివలన ప్రేమ మనలో పరిపూర్ణము చేయబడియున్నది.

5:14. “ఆయనను బట్టి మనకు కలిగిన ధైర్యమేదనగా, ఆయన చిత్తానుసారముగా మనమేది అడిగినను ఆయన మన మనవి ఆలకించునను నదియే.”

III. గ్రహీతలకు ఏమి తెలుసో యోహాను పత్రిక విద్యార్థులు అది ఎరిగియుండవలెను.

“ఎరుగు” అను మాట ginosko అను గ్రీకు మాట నుండి తర్జుమా చేయబడినది. క్రింది లేఖనములో దీనిని మనం చూడవచ్చును. “వాస్తవమును చేయు” అను భావములో అది వాడబడినది. వ్యక్తి యొక్క ఇంగిత జ్ఞానమునకు, ఒక వస్తువును ఎరిగియుండుటకు మధ్య సంబంధమును అది సూచించుచున్నది.

2:3. “మరియు మనమాయన ఆజ్ఞనలను గైకొనిన యెడల దీనివలననే ఆయనను ఎరిగి (ginoskomen)యున్నామని తెలిసికొందుము (eginosko- men).

2:5, 6. “ఆయన యందు నిలిచియున్నవాడనని చెప్పుకొనువాడు ఆయన ఏలాగు నడుచుకొనెనో అలాగే తానును నడుచుకొనబద్ధుడైయున్నాడు. మనమా యనయందున్నామని దీనివలన తెలిసికొనుచున్నాము (ginoskomen)”

క్రింది లేఖనములలో oida అను గ్రీకు మాట “ఎరుగు/ తెలిసికొను”గా తర్జుమా చేయబడినది. ఉపయోగమును బట్టి ఉపసర్గము (prefix), అంత్య ప్రత్యయము (suffix)లు మారుతూ

ఉంటాయి. అనగా “గ్రహించియున్న, తెలిసికొను.” ఆ విధముగా, oida, అనగా ఈ వేదాంతము ఇంతకముందే గ్రహీతల దృక్పథమును ప్రభావితము చేసియున్నది. ఈ సందర్భములో దృక్పథము ఇవ్వబడిన పరిస్థితిని గ్రహించుటకు లేక వ్యాఖ్యానించుటకు మనము ఒక మాదిరిని ఉపయోగించుటని అర్థము. “మీకు తెలుసు” (oida) అని యోహాను ఉపయోగించిన చోట ఆ ఆలోచనలో అతడు వేదాంతము మరియు నీతిని తెలిపాడు. జీవితాన్ని చూచి అర్థము చేసికొని, వివరించుటకు ఇంతకముందే కొందరు సంఘ సభ్యుల యొక్క “దారి పటము”ను అది రూపొందించినది. "ginosko" నుండి తర్జుమా చేయబడిన “ఎరుగు / తెలిసికొను” అను మాట అతడు ఎక్కడ వాడినడో ఆ ఆలోచనలో యోహాను తెలిపిన ఇతర వేదాంతములు మరియు నైతికతలు తెలిసికొనుట కొరకు, అదే వేదాంతము, నైతికత వారి విలువ పద్ధతి అయినది.

2:21. “మీరు సత్య మెరుగని వారైనందున నేను వ్రాయలేదుగాని, మీరు దానిని ఎరిగియున్నందునను, ఏ అబద్ధమును సత్యసంబంధమైనది కాదని ఎరిగియున్నందునను మీకు వ్రాయుచున్నాను.”

2:29. “ఆయన నీతిమంతుడని మీరెరిగియున్నయెడల నీతిని జరిగించు ప్రతివాడును ఆయన మూలముగా పుట్టియున్నాడని యెరుగుదురు.”

3:2. “ఆయన ప్రత్యక్షమైనప్పుడు ఆయనయున్నట్లుగానే ఆయనను చూతుము గనుక ఆయనను పోలియుండుమని యెరుగుదుము.”

3:5. “పాపములను తీసివేయుటకై ఆయన ప్రత్యక్షమాయెనని మీకు తెలియును.”

3:14. “మనము సహోదరులను ప్రేమించుచున్నాము గనుక మరణములో నుండి జీవము లోనికి దాటియున్నామని యెరుగుదుము.”

3:15. “ఏ నరహంతకునియందును నిత్యజీవముండదని మీరెరుగుదురు.”

క్రింది లేఖనములలో “ginosko” నుండి తర్జుమా చేయబడిన ఎరుగుట/తెలిసి కొనుట.

3:16. “ఆయన మన నిమిత్తము తన ప్రాణము పెట్టెను గనుక దీనివలన ప్రేమ ఎట్టిదని తెలిసికొనుచున్నాము.”

3:19. “ఇందువలన మనము సత్యసంబంధులమని ఎరుగుదుము.”

3:24. “ఆయన మనయందు నిలిచియున్నాడని ఆయన మనకనుగ్రహించిన ఆత్మ మూలముగా తెలిసికొనుచున్నాము.”

4:2. “దీనిని బట్టియే దేవుని ఆత్మను మీరెరుగుదురు.” (ginoskete).

4:6. “మనము దేవుని సంబంధులము, దేవుని ఎరిగియున్నవాడు మనమాట వినును,

యోహాను పత్రికలు: మూడవ భాగము, ఉపోద్ఘాతము

దేవుని సంబంధి కానివాడు మన మాట వినడు. ఇందువలన మనము సత్య స్వరూపమైన ఆత్మ ఏదో, భ్రమపరచు ఆత్మ ఏదో తెలిసి కొనుచున్నాము” (ginosko men).

4:13. “దీనివలన మనము ఆయనయందు నిలిచియున్నామనియు ఆయన మనయందు నిలిచియున్నాడనియు తెలిసికొనుచున్నాము.”

4:16. “మన యెడల దేవునికి ఉన్న ప్రేమను మనమెరిగినవారమై దానిని నమ్ముకొని యున్నాము.”

5:2. “మనము దేవుని ప్రేమించుచూ ఆయన అజ్ఞనలను నేరవేర్చువారమై తిమా దేవుని పిల్లలను ప్రేమించుచున్నామని దానివలననే యెరుగుదుము.”

క్రింది లేఖనములలో ఎరుగుట (oida) నుండి తర్జుమా చేయబడినవి.

5:13. “దేవుని కుమారుని నామమందు విశ్వాసముంచు మీరు నిత్యజీవము గలవారని తెలిసికొనునట్లు...”

5:15. “మనమేమి అడిగినను ఆయన మన మనవి అలకించునని మన మెరిగినయెడల మనమాయనను వేడుకొనినవి మనకు కలిగినవని యెరుగుదుము.”

5:18. “దేవుని మూలముగా పుట్టియున్నావాడెవడును పాపము చేయుడని ఎరుగుదుము.”

5:19. “మనము దేవుని సంబంధులమనియు, లోకమంతయు దుష్టుని యందు న్నదనియు ఎరుగుదుము.”

5:20. “మనము సత్యవంతుడైన వానిని ఎరుగవలెనని (ginoskomen) దేవుని కుమారుడు వచ్చి మనకు వివేకమను గ్రహించియున్నాడని ఎరుగుదుము.” (oida). (dianoia అనగా లోతైన ఆలోచన, లేక ఇష్టము ఒకని మనస్సు యొక్క అభ్యాసము, తెలివి, ఊహ).

#### IV. మనము గ్రంథకర్త శైలిని అనుసరించవలెను.

యోహాను పత్రికనందలి మార్పుచెందు మాటలు లేక పద సముదాయములు గమనించుట మనకు సహాయకరముగా నుండ వచ్చును. మనము ఆలోచన యొక్క ప్రారంభము మరియు ముగింపులను గూర్చి ఎరిగియుండవలసిన అవసరము ఉన్నది. కొన్ని దృష్టాంతములలో సంకీర్ణ ఆలోచనలను ఎదుర్కొంటాము.

ఉపోద్ఘాతము: 1 యోహాను 1:1-4; యోహాను సంఘ సభ్యులు అనగా దేవునితో సహవాసములో ఉన్న క్రైస్తవుల కొరకు నాణ్యమైన జీవము యొక్క స్వకీయ వివరణతో తన పత్రికను తెరచినాడు.

సహవాసము అనేది పత్రిక ఉపోద్ఘాతము నుండి, ప్రధాన విషయమంతట మార్చబడిన మాట. సూచించబడిన మార్పు చెందు మాటలను నీవు గమనిస్తూ ఉండగా దయచేసి యోహాను పత్రికను వివరముగా చదువుము. ఈ ఉపోద్ఘాతములో మనము మూడు విషయములు ఆలోచించుదము.

#### ఎ. పత్రిక యొక్క మొదటి భాగము 1 యోహాను 1:5-2:17

ఈ భాగములో మొదటి పేరాగ్రాఫ్ లేక లేఖన భాగమునకు యోహాను మార్పు చేయు మాట:

సహవాసము:

1 యోహాను 1:5-7. దేవుడు వెలుగైయున్నాడు. యోహాను తరువాత ఆలోచనలో మార్పు చెందు మాట పాపము.

పాపము:

1:8-2:2. పాపములను ఒప్పుకొని వెలుగులో నడచిన వారికి యేసు ఉత్తరవాది మరియు పాపములకు శాంతికరమైయున్నాడు. అతడు, ఆమె ఎవరూ పాపము లేదని చెప్పకూడదు.

-----  
క్రొత్త ఆలోచన వస్తుందని ఇది సూచిస్తున్నది.

అజ్ఞలు:

2:3-6. మనము యేసు అజ్ఞలు గైకొనినయెడల ఆయనను ఎరిగి యుండుము. ఆయన నడుచుకొనునట్లు మనము నడుచు కొంటాము.

ప్రేమ:

2:7-11. సహోదరుని ప్రేమించుము. నీవు వెలుగులో ఉంటావు.

-----  
ఆయన ఎందుకు వ్రాశాడు?

2:12-14. యోహాను యొక్క సంతోష కీర్తన. “నేను మీకు వ్రాస్తున్నాను..”

2:15-17. లోకము గతించుపోవుచున్నది. దాని సంస్కృతిని ప్రేమించు చకుము.

#### బి. భాగము 2.

1 యోహాను 2:18-27. వివరణాత్మక విశ్లేషణ: యోహాను పత్రికయొక్క సందర్భమేమిటి? (exegesis).

యోహాను పత్రికకు సందర్భమేమిటి?

2:18-19. క్రీస్తు విరోధి లోకములలోనికి బయలు వెడలియున్నాడు. వారు మనకు సంబంధించిన వారుకారు.

సత్యము:

2:20-23. పరిశుద్ధుని వలన అభిషేకము పొందడము సత్యము.

యోహాను పత్రికలు: మూడవ భాగము, ఉపోద్ఘాతము

అభిషేకింపబడిన:

2:24-27. సత్యము మీలో ఉన్నది. నిత్యజీవిత స్థాయిలో కుమారుని ద్వారా తండ్రితో సహవాసము ఒక సత్యము.

సి. భాగము 3. 1 యోహాను 2:28-5:21 దేవుని ద్వారా పుట్టిన వరెవరు?  
2:28-3:10. సంఘము: నీతిని అభ్యసించువారు  
-----  
ఇప్పుడు! సంఘము వారి విశ్వాసమును అభివృద్ధి పరచు కొనుటలో సహాయపడుటకు యోహాను తనశ్రద్ధను త్రిప్పి నాడు.

దేవుని కుమారులు:

3:1-3. మనకు యేసుక్రీస్తు తెలుసు, అయితే ఆయన ప్రస్తుత ఆత్మీయ శరీరము ఎలా ఉన్నాడో మనకు తెలియదు. “ఆయన ప్రత్యక్షమైనప్పుడు, ఆయనను పోలి యుండుము.”

పరిశుద్ధత:

3:4-6. పాపము చేయు ప్రతివాడును ఆజ్ఞను అతిక్రమించును. పాపులు దేవునితో సహవాసములో ఉండరు.

దేవుని బీజము:

3:7-10. దేవుని పిల్లలు నీతిని జరిగిస్తారు. సాతాను పిల్లలు జరిగించరు.

ప్రేమ అనగా ఏమిటి?

3:11-24. ప్రేమ (గ్రీకు. అగాపే). యేసు సిలువపై అగాపేను వివరించినాడు. అది తన్ను (Self) గురించి కాదు. భౌతిక వస్తువులతో మరియు ప్రోత్సాహముతో ఇతర సభ్యులను ప్రేమించుట ద్వారా క్రైస్తవులు ప్రేమగలవారు అవుతారు.

పరిశుద్ధాత్మ సహవాసము:

4:1-6. ఆత్మలను పరీక్షించుడి. ఒక ప్రవక్తలోని ఆత్మ యేసుక్రీస్తు శరీరధారిగా వచ్చినని గుర్తించకపోయినట్లయితే, వారు అబద్ధమాడుచున్నారు. సత్య సంబంధమైన ఆత్మ మనలో ఉన్నాడు, ఆయన క్రీస్తు విరోధి ఆత్మ కన్న బలమైనవాడు. వారు అబద్ధపు ఆత్మలను కలిగియున్నారు.

ప్రేమ సంపూర్ణము చేయబడినది:

4:7-5:5. దేవుడు ప్రేమాస్వరూపి. దేవుని పిల్లలను ప్రేమించువారికి, దేవుడు తెలుసు. మన కొరకైన దేవుని ప్రేమ మనలో ప్రేమను పురికొల్పువలెను.

క్రైస్తవులు తిరిగి జన్మించారని, ఆత్మీయముగా జీవిస్తున్నారనుటకు రుజువు పరిశుద్ధాత్ముడు మనలో నివసించుట.

మాన విశ్వాసము:

5:6-12. యేసేక్రీస్తుని, ఆయన శరీరధారిగా వచ్చాడనేది దేవుని సాక్ష్యము. దేవుని ముగ్గురు సాక్షులు నీళ్ళు మరియు క్రీస్తయిన నజరేయుడైన యేసు నుండి ప్రవహించినరక్తము. పరిశుద్ధాత్మ యొక్క సాక్ష్యము, ఏమి జరుగు తుందను దానిని గూర్చి ఆత్మ పూర్ణలయిన గ్రంథకర్తలచే వ్రాయబడిన వాక్యము. దేవుని సాక్ష్యము దేవునితో “నిత్య సహవాసములో” ఉన్న క్రైస్తవుల యొక్క విశ్వాసము.

ప్రార్థన:

5:13-17. నిత్యజీవమును గూర్చి ధృఢమైన విశ్వాసముగల క్రైస్తవుల ప్రార్థనలు దేవుని శ్రద్ధను పొందుతాయి. మనమడుగు దానిని గూర్చి దేవుని చిత్తమును ఆలోచించుటలో మనము చాలా జాగ్రత్తగా ఉండవలసిన అవసరం ఉన్నది.

యోహాను మొదటి పత్రిక యొక్క ఉద్దేశము.

5:18-20. క్రీస్తు విరోధులు “బయటకు వెళ్ళిన” సమయములో సంఘ సభ్యులైన యోహాను “ప్రియులు” దేవునితో వారి సహవాసము భద్రముగా లేదని అనుకొనినట్లుకనిపిస్తుంది. మన ఆత్మల తండ్రి మరియు మన సృష్టికర్తతో వారు మనము ఎక్కడ నిలబడ్డామో తెలిసికొవాలని, తెలిసికొనగలమని యోహాను వారికి వ్రాసియున్నాడు. ఈ చివరి వాక్య భాగములోని “మనమెరుగుదుము” అను ఆజ్ఞార్థక మును దయచేసి గమనించండి.

విగ్రహములు:

5:21. యోహాను విగ్రహములను సూచించటం ఇది మొదటి సారి అవుట వలన, 1 యోహాను 2:15-17లో అనేక మంది ప్రజలు పోషించిన విగ్రహములను గూర్చి అతడు ఆలోచిస్తున్నాడేమో అని మనం ఆశ్చర్యపోతున్నాము. అయినప్పటికీ, రోమా సామ్రాజ్యపు సంస్కృతిలో విగ్రహారాధన మూలధారపు కారకము.